

文明出行 人人有责

开展文明出行专项行动系列评论之三

变强行加塞为规范通行

静好

言论

在驾车出行路上,争道抢行、急停猛拐、不排队加塞、遇前方拥堵逆向超车等交通陋习,严重影响车辆正常通行秩序,带来的最直接后果就是引发交通事故。强行加塞并线,既危险,又违法。

强行加塞,是一种缺乏规则意识与公德心的表现。在车水马龙的道路上,一些驾驶员为了一时之便,无视交通规则,随意插队、强行并线。他们或是在红绿灯前,瞅准空隙,突然切入正常排队的车流;或是在路遇堵车时,自认为“聪明”,在相邻车道佯装向前行驶,突然变

道,强行挤入其他车道。这些行为,看似节省了些许时间,实则埋下了安全隐患,破坏了道路的和谐与秩序。

变强行加塞为规范通行,需强化驾驶员自律意识。心中有规则,行为才有准则。每一位驾驶员都应将交通法规牢记心间,时刻提醒自己遵守规则,用平和的心态对待每一次出行。在行车过程中,多一些耐心,少一些急躁;多一些礼让,少一些争抢,提前规划好路线,提前做好变道准备。当遇到拥堵时,不强行加塞,而要耐心排队,只有通过规范行车,才能带来高效通行效率。

规范通行,同样离不开完善的管理。相关部门应聚焦“优”

字,不断优化交通设施,合理规划标识标线,科学设置交通信号灯,减少交通瓶颈和拥堵点。聚焦“严”字,严格加强交通执法力度,严厉查处强行加塞等违法行为,让违规者付出应有代价。聚焦“云”字,运用电子警察、智能监控等科技手段,对交通违法行为进行实时监测和抓拍,提高执法效率和精准度。

交通是城市的命脉,文明出行是城市文明的重要体现。变强行加塞为规范通行,需要我们每个人的努力。让我们从自身做起,从每一次出行做起,遵守交通规则,文明驾驶,为城市交通的畅通贡献力量,让我们的城市道路更加安全、有序、畅通。



全市文明出行专项行动启动以来,我市交警部门积极开展宣传教育,引导交通参与者树立文明出行理念,争做践行者、宣传者和引领者,共同打造良好交通环境。

石玉成 郭贊 摄

图说



上党区持续开展车辆违停专项整治行动——

教育处罚双管齐下治乱象

本报讯 连日来,市公安局上党分局交警大队持续开展车辆违停专项整治行动,为市民营造有序、畅通、安全的出行环境。

整治行动中,民警坚持“教育与处罚相结合、疏导与治理相统一”的原则,科学部署警力,采取“流动巡逻+定点值守”的方式,对辖区内主次干道、商圈周边、学校医院等人员密集区域进行重点排查。针对驾驶员在现场的违停行为,民警现场进行批评教育,引导其规范停

放;对拒不听从劝阻及驾驶员不在现场的违停车辆,民警则依法拍照取证并采取拖移措施,规范停车秩序。

乱停乱放不仅影响交通秩序,还可能堵塞消防通道,埋下安全隐患。市公安局上党分局交警大队宣教科民警宋翔表示,整治的核心并非“以罚代管”,而是通过严格管理引导市民养成文明停车习惯。“文明停车是城市文明的体现,关系到每一位市民的出行安全与便利。请大家

自觉将车辆停放在规定的停车位内,不占用消防通道、不堵塞人行道、不影响主干道通行。”宋翔边发宣传资料边劝导司机朋友。

据悉,为进一步规范交通秩序,上党区将持续巩固整治成效,建立“日常巡查+重点整治+长效管理”机制,针对市民反映强烈的违停路段加大管控力度,让规范停车成为城市文明的“流动名片”,为辖区群众的安全出行保驾护航。 (珉茜 李恒)



今日天气

晴天间多云

2~3级偏东风

最低气温21℃ 最高气温35℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时需使用防晒用品加强防护。

生活指数预报



穿衣指数为1级,适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。



晨练指数为2级,适宜晨练。

明日天气

晴天间多云

2~3级偏东风

最低气温22℃ 最高气温35℃

“奔跑吧·少年”山西省第十七届运动会(竞技体育)蹦床资格赛开赛

251名小将齐聚沁源“蹦”高低

本报讯 记者王晶晶报道:近日,“奔跑吧·少年”山西省第十七届运动会(竞技体育)蹦床资格赛在沁源县开赛,来自全省各地7支代表队、251名运动员展开激烈角逐。

赛场上,运动员的表现精彩纷呈。双人同步项目中,选手腾空高度完全一致,空中姿态如镜像般对称,落网时轻弹默契共振,每一次配合都是力与美的双重协奏。他们在蹦床上跳跃、凌空,每块肌肉都爆发出强大的力量;转体、翻腾,每个动作都在挑战身体的极限。他们用高难度的空翻与转体,演绎着力与美的瞬间绽放。运动员们以出色表现彰显实力,在比拼中互相学习、增进交流,进一步激发了对蹦床运动的兴趣,达到了以赛促练、以赛代练的良好效果。

本次蹦床资格赛不仅是运动竞技彰显实力的擂台,更为青少年蹦床运动员搭建了高质量的训练、竞赛和交流平台,成为培育优秀体育后备人才的“孵化器”。

用专业守护孩子成长

市妇幼保健院“学习困难门诊”揭牌

本报讯 记者黑晓晓报道:日前,市妇幼保健院儿童保健部“学习困难门诊”揭牌。这是该院积极响应国家关于促进儿童青少年心理健康、提升医疗服务能力的具体举措,也是该院践行“以患者为中心”理念,拓展服务内涵,满足群众多元化健康需求的重要行动。

学习困难,作为影响儿童学业成就、自信心建立及未来发展的关键因素,其识别、评估及科学干预的需求愈发迫切。面对学习困难症状,儿童及其家庭往往承受着巨大的压力,亟需专业指引与支持。该门诊旨在为存在学习问题的儿童及其家庭提供规范化、个性化、一站式评估、诊断、干预指导及家庭支持服务。

据悉,市妇幼保健院当日还邀请吉林大学第一医院贾飞勇教授进行专科建设指导和专题讲座。讲座中,贾教授详细阐释了儿童学习困难的概念及其成因、就诊流程及相关的医学检查,并明确指出了不同原因导致学习困难的干预重点。贾教授还对科室“学习困难门诊”建设及设施配置进行了实地指导。针对慕名前来咨询被学习问题困扰的孩子家长,贾教授提供了专业的诊治服务,并现场为家长们释疑解惑。

潞安集团余吾煤业有限责任公司——

多措并举筑牢安全防线

本报讯 近日,山西潞安集团余吾煤业有限责任公司通过细化责任、隐患排查、宣传教育等方式,多维度、全覆盖开展安全生产专项行动,为矿井安全生产提供坚实用水保障。

该公司成立专项工作领导小组,细化安全生产责任清单,将安全责任层层压实到班组、个人,并建立“日巡查、周总结、月考核”工作机制,确保安全隐患及时发现、快速整改。织密隐患排查网,对设施设备、供水管网等重点区域开展“拉网式”安全大检查,建立隐患整改台账。此外,对日常检修所需的供水物资储备、应急抢修设备进行全面清点维护,确保关键时刻“拉得出、用得上”。加强安全文化宣传,通过拍摄安全视频、安全漫画、微信群和公众号引导全员深入学习安全知识,提升专业技能。

下一步,余吾煤业将继续深化安全管理体系,常态化开展隐患排查治理和应急能力建设,不断提升安全管理能力,确保企业优质、安全、稳定发展。

(李宁)